
         
 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

Θεσσαλονίκη, 24/07/2020 

 

Του:  Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Τον κ. Υπουργείο Εσωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Τεράστια παρακρατηθέντα ποσά της “Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης 

Ανακύκλωσης” και μη καταβληθέντα προς τους Δήμους» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με πληθώρα δημοσιευμάτων ηλεκτρονικού τύπου, τεράστια ποσά, από το 2011 έως 

σήμερα, παρακρατούνται από την «Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης ΑΕ-ΕΕΑΑ» 

και δεν αποδίδονται στους Δήμους. Ο νόμος 2939/2001 (ΦΕΚ 179 Α/2001), που αφορά στην 

ανακύκλωση των συσκευασιών, ορίζει ότι, όλες οι επιχειρήσεις, που παράγουν και πουλάνε 

προϊόντα σε συσκευασία, υποχρεούνται να συμβάλλονται με συλλογικά συστήματα ανακύκλωσης 

και να καταβάλλουν σε αυτά σημαντικό «φόρο ανακύκλωσης». Επίσης, ο νόμος ορίζει ότι, ο 

φόρος αυτός πληρώνεται από τις επιχειρήσεις σε συλλογικά συστήματα, που έχουν λάβει έγκριση, 

έως το 2017, από τον τότε Υπουργό Περιβάλλοντος και από το 2017 και μετά, από τον Ελληνικό 

Οργανισμό Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ), που ανήκει και εποπτεύεται από το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Στην προκειμένη περίπτωση, συλλογικό σύστημα, ως άνω, είναι η 

εταιρία «Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε.» (ΕΕΑΑ ΑΕ), που έχει το σύστημα 

περισυλλογής ανακυκλώσιμων υλικών με τους μπλε κάδους. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Για ποιους λόγους η Ε.Ε.Α.Α. δεν πειθαρχεί στις εκ του Νόμου υποχρεώσεις της, 

προκειμένου να αποδώσει, ως οφείλει, τα παρακρατηθέντα πόσα στους Δήμους; 

 

2. Προτίθεται το καθ΄ ύλην Υπουργείο να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να 

ζητηθούν ευθύνες από τα πρόσωπα, που έχοντας σχετική δικαιοδοσία, έχουν εμπλακεί, από 

το 2011 έως τώρα, στη μη απόδοση των οφειλόμενων ποσών προς τους Δήμους, ως όφειλαν; 

 

3. Ποια είναι τα ως άνω ποσά, που παρακρατήθηκαν και δεν αποδόθηκαν αρμόδια, ανά έτος; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Απόστολος Αβδελάς 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8502

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/7/2020




